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Úloha 1 (Asymptotika)

Roztřid’te následuj́ıćı funkce do skupin stejně rychle rostoućıch funkćı (tj. pro všechny f, g v jedné skupině plat́ı

f = Θ(g)) a následně porovnejte tyto skupiny pomoćı o a ω: n, 42n + 7, n2, log n, loge n, log(n2), (log n)2,√
n, 2n, 22n, 4n, 2n log n, 22 log n, nn, n!, (n+ 1)!.

Všechny logaritmy bez explicitńıho základu maj́ı dvojkový základ.

Úloha 2 (Iterace následńıka)

Najdeme v BVS (s n vrcholy) vrchol s minimálńım kĺıčem, a poté (n − 1)-krát provedeme operaci nalezeńı

následńıka. Jaká bude celková časová složitost?

Úloha 3 (A ted’ oboustranně a se smrštěńım)

Zat́ım jsme přidávali jenom na konec pole. Šlo by konstrukci upravit tak, abychom mohli přidávat i na začátek

a zachovali jsme přitom složitost?

A co kdybychom chtěli prvky z konce (či začátku) mazat?

Úloha 4 (Natahujeme pole)

Ukázali jsme si, jak implementovat natahovaćı pole, které funguje v amortizovaně konstantńım čase, s t́ım,

že vždycky, když je pole plné, a potřebujeme přidat daľśı prvek, všechno překoṕırujeme do pole dvojnásobné

velikosti.

Co by se stalo, kdybychom mı́sto zdvojnásobováńı kapacitu C zvyšovali jinak?

a) C ⇝ C + k, kde k ≥ 1 je konstanta,

b) C ⇝ C2,

c) C ⇝ k · C pro konstantu k > 1.

Bonusové úlohy

Úloha 5 (Pozorné čteńı)

Najdete v zadáńı cvičeńı Asymptotika formálńı chybku?

Úloha 6 (Perfectly balanced, as all things should be)

Navrhněte algoritmus, který ze seřazeného pole v lineárńım čase vytvoř́ı dokonale vyvážený BVS. (Tedy pro

každý vrchol muśı platit, že počet vrchol̊u v levém podstromu se od počtu vrchol̊u v pravém podstromu smı́

lǐsit maximálně o 1.)

Úloha 7 (Intervalový update)

Mějme BVS jako slovńık dvojic (kĺıč, hodnota) s č́ıselnými hodnotami. Upravte jej, aby podporoval operaci

Add(x, y, δ), která k hodnotám všech kĺıč̊u v intervalu [x, y] přičte δ.

Tato operace má běžet v O(h), kde h je hloubka stromu. To znamená, že nemuśıme hned aktualizovat hodnoty

všech kĺıč̊u v intervalu. Stač́ı, když operace Find(k) vrát́ı správnou hodnotu kĺıče k.
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